En sesión celebrada el día 12 de noviembre de 2007, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre un facultativo que en un centro de salud de la Ribera de Navarra se ha negado a atender en varias ocasiones a pacientes en edad pediátrica, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Chivite Navascués.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 192 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 12 de noviembre de 2007

El Presidente en funciones: Jesús Javier Marcotegui Ros

TEXTO DE LA PREGUNTA

María Chivite Navascués, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta, para su respuesta por escrito por parte de la Consejera de Salud del Gobierno de Navarra, la siguiente pregunta:

El derecho a la salud es un derecho universal y debe de estar garantizado, así se recoge en la ley foral de salud.

Es de sobra conocida la saturación de los servicios de urgencias hospitalarios, muchas veces debido a una mala utilización de las urgencias en atención primaria. En ese sentido se ha tenido conocimiento que en un centro de salud de la Ribera de Navarra hay un facultativo que cuando está de guardia se ha negado a atender en varias ocasiones a pacientes en edad pediátrica. Este profesional se ha negado a los padres a atender a sus bebes en su guardia médica en el centro de salud, argumentando que no sabía tratar a bebes, que no sabía qué medicaciones se debía administrar ni qué dosis eran adecuadas para niños tan pequeños.

Resultando ese comportamiento rechazable e inaceptable en un profesional de la administración pública, además de ser contrario a la legalidad y normativa vigente, máxime en un profesional dedicado a prevenir, proteger la salud de la población asignada.

Ante esta grave situación se pregunta:

1. ¿Su consejería ha tenido conocimiento de estos hechos? En caso afirmativo, ¿qué acciones ha realizado?

2. ¿Puede un médico negarse en horario de trabajo a atender a niños enfermos alegando desconocimiento profesional? ¿Qué se debe hacer en este caso?

3. ¿Cómo deben actuar y qué acciones emprender los padres y madres afectados por la negativa de un médico a atender a sus niños en horario de su guardia médica? ¿A quién deben de dirigirse?

4. ¿Qué acciones debería emprender el Departamento de Salud ante la actuación de este profesional sanitario?

Pamplona, 5 de noviembre de 2007

La Parlamentaria Foral: María Chivite Navascués

